
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Δ΄ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ 15 1/2  ΕΤΩΝ 

«Ευκλείδης» 

Ημερομηνία:  10/05/2014    Ώρα εξέτασης: 10:00-14:30 

ΟΔΗΓΙΕΣ: 

1. Να λύσετε όλα τα θέματα αιτιολογώντας πλήρως τις απαντήσεις σας. 
2. Να γράφετε με μπλε ή μαύρο μελάνι. (Τα σχήματα επιτρέπεται με μολύβι) 
3. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού . 
4. Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.      

 
Πρόβλημα 1 : Να βρείτε όλα τα ζευγάρια των πραγματικών αριθμών (𝜒𝜒,𝜓𝜓) που ικανοποιούν το   
παρακάτω σύστημα: 

�𝜒𝜒
3 = 31𝜒𝜒2 − 4𝜓𝜓2

𝜓𝜓3 = 31𝜓𝜓2 − 4𝜒𝜒2
 

 
                      
Πρόβλημα 2 : Να προσδιορίσετε το σύνολο 𝛴𝛴 όλων των φυσικών αριθμών 𝜈𝜈 ∈ ℕ οι οποίοι είναι    
τέτοιοι ώστε ο μέγιστος κοινός διαιρέτης των αριθμών 2𝜈𝜈 + 8 και 3𝜈𝜈 + 15 να είναι το 6. 
  
Πρόβλημα 3 : Δίνεται τρίγωνο ⊿𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢 με 𝛢𝛢𝛢𝛢 > 𝛢𝛢𝛢𝛢. Πάνω στην προέκταση της 𝛣𝛣𝛣𝛣 προς το 𝛢𝛢  
και πάνω στην πλευρά 𝛢𝛢𝛢𝛢 παίρνουμε αντίστοιχα τα σημεία 𝛦𝛦 και 𝛧𝛧 τέτοια ώστε 

𝛢𝛢𝛢𝛢 = 𝛢𝛢𝛢𝛢 =
𝛢𝛢𝛢𝛢 − 𝛢𝛢𝛢𝛢

2
. 

Να αποδείξετε: 
α) 𝛤𝛤𝛤𝛤 = 𝛦𝛦𝛦𝛦 και 
β) Αν η προέκταση της 𝛦𝛦𝛦𝛦 τέμνει την πλευρά 𝛣𝛣𝛣𝛣 στο σημείο  𝛥𝛥 τότε 𝛤𝛤𝛤𝛤 = 𝛥𝛥𝛥𝛥. 
 
    
Πρόβλημα 4 : Να βρείτε τον μεγαλύτερο θετικό ακέραιο 𝜈𝜈, τέτοιον ώστε κάθε υποσύνολο του 
συνόλου 𝛭𝛭 = {1,2,3, … ,2014}  με πλήθος στοιχείων (2014 − 𝜈𝜈)  να περιέχει ένα ζευγάρι 
αριθμών που να είναι πρώτοι μεταξύ τους. 
 


